Il. Pemenue 3axanunii 0T00POYHOro TYpa
omumnuanbl «Jlomonocon» mo xumum (10-11 kiaacco)

3agaua 1 (6 6as1710B)

1.1. C aMMua4HbIM pacTBOPOM OKCHJIa cepedpa MOTyT pearMpoBaTh MPEACTaBUTENN Pa3HBIX
KJIACCOB OPIaHUYECKUX BEIIECTB: aJIbJETU/Ibl U MypaBbUHAs KUCJIOTA, KOTOPBIE BCTYNIAIOT B PEAKIIUIO
«cepedpsHOro 3epKaja», TEePMHUHAJIbHBIE ATKHUHBI, KPOME TOI'0, OPraHUYECKHE KUCIOTHI MOTYT
pacTBOPATH OKCUT cepedpa U 00pa30BBIBATH COJIU C CEPEOPOM.

Bpytro-popmyna C3HsO2 MoxkeT mpuHajIexaTh CISAYIOLUIMM BEUIECTBaM, PEarupyroLiM ¢
aMMMa4YHbIM PacTBOPOM OKCHJA cepedpa:

O /O
H—C/O CHy—CH—Cc” CH3—CH2—C<
NO—C,Hs y ~ OH
omungopmuam 2-2UOPOKCUNPONAHALb nponuoHoeas Kucioma

(603MOdICEH U 3-2UOPOKCUNPONAHATD)
YpaBHEHHS BO3MOKHBIX PEAKIIUN:

HCOOCHs + 2[Ag(NH3)2]OH - 2Ag] + (NH):COs + 2NHs + C2HsOH

CH3-CH(OH)-CHO + 2[Ag(NHz3)2]JOH 5 2Ag| + CH3—CH(OH)-COONH3 + 3NHs + H20
CH3-CH2>-COOH + [Ag(NHz3)2]JOH — CH3-CH>-COOAg + 2NH3 + H.O

1.2. C aMMuagHBIM PacTBOPOM OKCHJA cepedpa MOTYT pearupoBarh MPEACTABHTEIN Pa3HBIX
KJIACCOB OPTAHMYECKHUX BEIIECTB: aJIbJIETHABI 1 MypaBbUHAS KUCIIOTA, KOTOPBIE BCTYMAIOT B PEAKITHIO
«CepeOpsTHOTO 3epKayia», TePMUHAIbHBIE AJIKWHBI, KPOME TOTO, OPTaHWYECKHUE KHUCIOTHI MOTYT
pacTBOPATH OKCHU cepedpa 1 00pa30BBIBATH COJIA C CEPEOPOM.

Bpyrro-popmyna C4sH402 MokeT mpuHaaIekaTh CIASAYIOIMIMM BEIIECTBAM, PEAarupYIOMIUM C
aMMHayYHbIM PacCTBOPOM OKCHJa cepedpa:

0
HC=C CH2< \c_cH—cH —c”
H H- H

3-6ymunosas kucioma 2-6ymenouans
(603Mo1CHA 2-OYMUHO6AsL KUCIOMA)

YpaBHEHUS] BOBMOKHBIX PEAKIUI:
HC=C-CH>—COOH + [Ag(NH3)2]OH — AgC=C-CH>-COONHj4 + NHz + H>0O
W HC=C-CH>-COOH + 2[Ag(NHz)2]JOH — AgC=C-CH,—COOAg + 4NHs + 2H,0O
W CH3—C=C-COOH + [Ag(NH3)2]JOH — CH3-C=C-COOAg + 2NH3z + H20,

OHC-CH=CH-CHO + 4[Ag(NHzs)2]OH > 4Ag]| + NHs00C-CH=CH-COONH4 + 6NHz + 2H,0



1.3. C pactBopoM Opoma B BOJE€ MOTYT pearMpoBaTh TMPEICTABUTEIN Pa3HBIX KJIACCOB
OpPTraHUYECKUX BEIIECTB: COCAMHEHUs, nMeromue Kpatuele C—C cBsI3U, NpUCOeTUHSIOMmUE Opom, a
TaKXXe COCMHEHUS, CIIOCOOHBIE OKUCIIATHCS OPOMOM, HalIpUMED, allbICTH/IbI.

Bbpytro-popmyna CsHsO2 MokeT mpuHAIEKATh CIASAYIONIMM BEIIECTBaM, PEarupyrOIM C
pacTBopoM Opoma B BOJIE:

/O

“OH

2-6ymenosas Kucioma bymanouans
(603mo01cHa 3-OymeHosas Kucioma)

CH;—CH—CH-C lf>c4:H2CH2C

“H

VYpaBHEHUS] BOBMOKHBIX PEAKIUM:
CH3—CH=CH-COOH + Brz(p-p) — CH3:—CH(Br)-CH(Br)-COOH
OHC-CH>—CH2>—CHO + 2Br; + 2H2,0 —- HOOC-CH>—CH>—COOH + 4HBr

1.4. C pactBopoM Opoma B BOJE MOIYT pearupoBaTh NPEACTABUTEIN PA3HbIX KJACCOB
OpPraHMYECKUX BEILECTB: coequHEHMs, nMmeronue kparuple C—C cBs3U, NpUCOeIUHAIOIUE OpoMm, a
TaKXe COCTUHEHHUS, CTIOCOOHBIE OKUCIATHCS OPOMOM, HAIIPHUMED, aJIbJIETUIbI.

Bpyrro-dopmyna C3HeO mMoxkeT mpuHaANEKaTh CICIYIOIUM BEIIECTBAM, PEArHPYIOIIUM C
pacTBopoM Opoma B BOJIE:

e

CH3—CH2—C\H CH,—CH—CH,0H

npondanais annuno8blil cnupm

YpaBHEHUS BO3MOKHBIX PEAKIIUM:
CH3-CH2>-CHO + Br, + H,O — CH3-CH>—COOH + 2HBr
CH2=CH-CH20H + Brz(p-p) — CH2Br—-CHBr-CH:OH

3agaua 2 (12 6a/u10B)

2.1. 3akoH pPaaArOaKTUBHOT'O paciiaa MOXHO 3alliCaTh KakK IJid MAacCChbl, TaK U JJII KOJIMYCCTBA

BCIICCTBA PAAUOHYKIHMAA:
t

N
v(t) =vo - (5)T
I Vo — UCXOTHOE KOJMYECTBO PAAHOHYKIHIA, V(1) — KOIMYEeCTBO, OCTABIIIEECs K MOMEHTY BPEMECHHU
t, T — Bpems mosypacmnaja 1aHHOTO PaIuoOHYKIIH/IA.
3anumeM 3aKOH PaJMOaKTUBHOTO pacmaaa Juisi 000X PaJHOHYKIIH]IOB
urmexcoM 1, 24l — urmexcom 2):

(*®1 0603HAUNM

t

vi(t) =vo1- (%)59'4
t
i) = oo - ()7

Pazgenum IEPBOC BBIPAKCHUC Ha BTOPOC:
t t

va® _ Yoa . (1)m‘m = Y01, 5rie e
va(t) voz \2 Vo,2
[To ycioBHIO, MOJTBHOE COOTHOIIEHUE B HAYaIbHBIA MOMEHT cOCTaBJIsIO 25, a B MoMeHT t — 100.
[TomcTaBUM ATH BETUYHHBI B GOPMYITY:
t

100 =25 - Zﬁ_sﬂ
t

4=2%= zﬁ‘m



_, 594-4.18
0oTCIO1a 2=t-————
4.18-59.4

t=28.98 cyr.
MoxHO pewmiath 3Ty 3agady, 3Has, 4YTO PAJUOAKTUBHBIA pacraj ONUCHIBAETCA KUHETHKOMN
peaKuuii epBOro MopsaKa:

N(t) = No exp(—kt)
rae No — ucxoaHoe uncio atoMoB (saep) pamuonyknuaa, N(t) — unciao aTtoMoB (s1ep) B MOMEHT
Bpemenu t, K — KOHCTaHTa pPagHOAKTUBHOIO paciaja, CBA3aHHAs C IEPHOJOM IOJIypaciaaa
PaIMOHYKIIH/IA T COOTHOIIICHUEM
k=1In2/r.
HaiineM BenmnuuHbBI KOHCTAHT pacraja JJis 125] (magekc 1) u 124) (nHACKC 2):
ki=1In2/59.4=0.01167 cyr?,
kz=1In2/4.18=0.1658 cyr ™.
Ha momeHT t = 0 oTHOIIICHHE YUCENl aTOMOB (SI€p) IO YCIOBHIO COCTABIISLIIO
No,1/No2 = 25,
a I10CJIe XpaHEeHUs B TeueHue t cyTok
No,1exp (—0.01167t) _

N1/ N2 = =100,

No,2exp (—0.168t)
25exp((0.1658 — 0.0116)t) = 100.
Ortcroza t=In4/(0.1658 — 0.0116) = 8.99 (cyT).

Omeem: 8.98 cyT.

22 BaKOH paI[I/I0aKTI/IBHOF0 paCHaI[a MOKHO 3arucarb KakK 114 MacCChbl, TaK U IJId KOJIMYECTBa
BEIIECTBA PaAMOHYKIIHIA:
t
N
v(t) =vo (E)T
TJIE Vo — MCXOIHOE KOJIMYECTBO PaHOHYKIHAA, V(t) — KOMMUecTBO, ocTaBIIeecs K MOMEHTY BpeMEHH
t, T — BpeMs TIoTypacnaia JAHHOTO PaHOHYKIIH/IA.
3anumeM 3aKOH paJMOAKTHBHOTO pachaga juis oOoux pamuoHykmmaoB (X231 o6o3Haumm

nanexcom 1, 21l — urmexcom 2):
t
1\132
vi(t) = vo1 - (5)132
_t
1\2.
va(t) = vo.2 - (E)z 12

Pa3nenum nepBoe BoIpakeHUE Ha BTOPOE:
t t

v2(t) Vo2 \2 Vo2
ITpumem MOMeEHT BpeMeHH t = 6.6 4 3a HauaJIbHBI MOMEHT, TOTJJa UHTEPECYIOIIEMY HAC MOMEHTY
coorBeTcTBYeT Bpems t = 13.2 — 6.6 = 6.6 4. [1o ycrnoBHr0, MOJIbHOE COOTHOIICHUE PAIHOHYKIHIOB
B HayaJIbHbIM MOMEHT cocTaisuio 24.5. [ToacTaBuM 3TH BeITMYUHBI B POpMYITy:
Vl(t) . 6.6 6.6

——==24.5-2212 132=24.5-6.118 = 149.9.
va(t)

MoxHO pewiars 3Ty 3ajaady, 3Has, YTO PAJUOAKTUBHBIA pacnaj ONMCBHIBAECTCS KUHETHUKON
peaKkuuii mepBoro MopsaIKa:

N(t) = No exp(—kt)
rae No — ucxoaHoe unciao atoMoB (saep) pamuonykinuaa, N(t) — urciao aTtoMoB (s1€p) B MOMEHT
BpemeHu t, K — KOHCTaHTa pPaJMOAKTUBHOTO paclajia, CBsA3aHHAs C IEPHOJOM IOoJypachana
PaMOHYKIIH/IA T COOTHOIIIEHUEM
k=1In2/r.
KoncranTsl pacnana mns 2231 (uapexc 1) u 2! (magexc 2):
ki=1n2/13.2=0.0525 4%,
k2=1n2/2.12=0.3270 a*.



[Tpumem momeHT BpemeHH t = 6.6 4 3a HauanbHBIH MOMEHT (1 = 0), Tor1a HHTEpeCyIomeMy Hac
MOMEHTY cOOTBeTCTBYyeT Bpemsi t = 13.2 — 6.6 = 6.6 4. Ha MmomeHT t = 0 OTHOIIIEHUE YHCET aTOMOB
(sAep) 1O YCIOBHUIO COCTABJISIIO

No.1/No2 = 24.5,
a 1ocJje XpaHeHus B TeueHue 6.6 u
_ Ngexp (—0.0525'6.6) _

N1/ N2 = =149.9.

No,2exp (—0.3270-6.6)

Omeem: 149.9.

2.3. 3akoH PAAOAaKTUBHOI'O paciaja MOXKXHO 3allMCaTh KaK JJIs1 MAaCChl, TaK U JJIs1 KOJIMYCCTBA

BCIICCTBA PAAUMOHYKIIMAA:
t

1
v(t)=vo- (E)T
IJI€ Vo — HCXOJHOE KOJIMYECTBO PaJUOHYKINAA, V(t) — KOIMYECTBO, OCTABIIEECS K MOMEHTY BPEMEHH
t, T — BpeMs Mmoslypacmnana JaHHOTO paJuOHYKIIN/IA.
3amuIeM 3aKOH PaJMOAKTHBHOTO pacmaja ans 060MX pajuoHYKIHAoB (S 0603HaunM

uHaekcoM 1, *2P — unzekcom 2):
10

vi(t) =vo1 - G)ﬁ

i
va(t) = vo.2 - (%)14'4

Paznenum IIEPBOC BBIPAKCHHUEC HA BTOPOC:
10 10

MO 2 vor (1)7707500 2 Yox . gig = Yox - 1 4943
va(t) vo2 \2 Vo,2 Vo2
I1o YCHOBI/IIO, uepe3 10 CyTOK MOJIBHOC COOTHOLICHHEC COCTABJIAJIO
1O 180

v (t)
[ToacTaBuM 5Ty BenuuKHy B (GOpMyIy:

180 = 221 . 1.4943,

Vo,2

oTCIO/Ia Yo1 = 120.5.
Vo,2

MOoXHO pemaTth 3Ty 3ajady, 3Has, 4TO PaTUOAKTHBHBIA pacmaj ONUCHIBACTCS KUHETUKOMN
peaxiuii mepBoro mopsiaKa:
N(t) = No exp(-kt)
rae No — ucxomHoe umciao atoMoB (saep) paanonykauaa, N(t) — gyucimo atomoB (s1ep) B MOMEHT
Bpemenu t, K — KOHCTaHTa pPaJHOAKTUBHOTO paclajaa, CBsA3aHHAs C IEPHOIOM IOoJypaciaaa
PaAMOHYKIIH/IA T COOTHOIIEHUEM
k=1In2/r.
HaifeM BeTMuHHBI KOHCTAHT pacnana ans >°S (ungekc 1) u *2P (uHaexc 2):
ki=1In2/87=0.00797 cyr %,
ko=1In2/14.4=0.0481 cyr ™.

Ha momeHnT Bpemenu t OTHOIIEHHE YKCENl aTOMOB COCTABIISIET
No 1€xp (—0.00797t
N]_/ N2 - 0,1 p( ) ’
No,2exp (—0.0481¢t)
Ha momenT t = 10 cyT oTHOIIEHUE YUCET aTOMOB I10 YCIOBUIO PABHO
_ Noexp (—0.00797-10) _

N1/ N2 = =180,

No‘zexp (—0048110)

OTCIO1a
No,.1/No2 = 120.5.

Omeem: B 120.5 pa3a.

10



2.4. 3aK0H paIMOAaKTHUBHOTO pacrajaa MOXKHO 3amucaTh Kak JiJIsl MAacChl, TaK U JIJIs1 KOJUYECTBA

BEILECTBA PAJUOHYKINIA:
t

1
v(t) =vo - (E)T
e Vo — HCXOJHOE KOJIMYECTBO PaANOHYKIHIA, V(1) — KOIMYeCcTBO, OCTaBIIeecs] K MOMEHTY BPEMEHH
t, T — BpeMs mojtypacmaia JaHHOTO PAIHOHYKIIH/IA.
3anumeM 3aKOH PaJMOAKTHBHOTO pacmaja s 00oux pamuoHykauaos (S o6o3maunm

unnexcoM 1, 2P — unmexcom 2):
t
1\s7.0
vi(t) =vo1 - (5)
t
1\12.4
va2(t) = wvo.2 - (5)
Paznenum nepBoe BeIpakeHHE Ha BTOPOE:

t ¢
vi(®) _ Voa (1)87.0_14—.4- _ Vo1 . Zﬁ_wLo
va(t)  voz \2 V0.2

1o ycnoButo, MOJIbHOE COOTHOLIEHHE B MOMEHT t JOJXKHO paBHATHCS 1, a B HAUaIbHBIM MOMEHT

OHO COCTABJISIO
Vo1 _ 1.76:107% _

=———=038

Vo,2 2.2:1074

ITopcTaBuM 3TH BEJIMYUHEL B (I)OpMy.]'IYZ
t

1=0.8" Zﬁ_m
t

t
1.25 = 2144 870
Otcrona, mpoiorapuMUpPOBaB, MOITYIUM

_, 87.0-144
lgl.25 =t EYYRTTS 192,
t =5.56 (cyr).

MOoXHO pemaTth 3Ty 3ajady, 3Has, 4TO PaTUOAKTHBHBIA pacmaj ONUCHIBACTCS KUHETUKOMN
peaxiuii mepBoro MopsaKa:
N(t) = No-exp(—kt)
rae No — ucxomHoe umcio atoMoB (saep) paanonykauaa, N(t) — gyucimo atomoB (s1€p) B MOMEHT
Bpemenu t, K — KOHCTaHTa pPaJHOAKTUBHOTO paclajaa, CBsA3aHHAs C IEPHOIOM IOoJypaciaaa
PaAMOHYKIIH/IA T COOTHOIICHUEM
k=1In2/r.
HaifeM BelMuMHBI KOHCTAHT pacnafa ans >°S (ungekc 1) u *2P (uHaexc 2):
ki=1In2/87=0.00797 cyr %,
ko=1In2/14.4=0.0481 cyr .
Ha momeHT t = 0 oTHOLIIEHHE YUCeNl aTOMOB (S1€p) COCTABIISIET
No1/No2=1.76/2.2=0.8,
a 1mocJje XpaHeHus B TeUeHue t CyTok
Nyp,1exp (—0.00797¢t) _

N1/ N2 = =
No,2exp (—0.0481¢t)
0.8exp((0.0481 — 0.00797)t) = 1,
t=5.56 (cyr).

Omeem: 5.56 cyT.

3agaua 3 (12 6a/u10B)

3.1. 1) JIornyHO TPEIONIOKNTE, YTO OyTaHOH OBUT TOJY4YeH W3 OyTaHONa-2, TOT/Aa BTOPBIM
M30MEpPHBIM CHHPTOM C HEPa3BETBJICHHBIM CKEJIETOM MOKET ObITh TOJIbKO OyTaHoi-1. Peaximu
OKHCIICHHUSL:

11



5CH3—CH2—CH(OH)—CH3 + 2KMnO4 + 3H2SO4 — SCH3—-CH2>—C(O)-CHs + K2SO4 + 2MnSO4 +

X X + 8H20
5CH3-CH>—CH>—CH20H + 4KMnO4 + 6H2S04 — 5CH3-CH>—CH>—COOH + 2K2S04 +
y y + 4MnSQO4+ 11H20

PaBenctBO mMacc:
T4x + 74y = 72x + 88y
X=7y

[TockoNbKY CIUPTHI — U30MEPHI, B CMECH UX MOJIBHBIC JIOJIM PABHBI MAaCCOBBIM:

o(byranon-2) =7 /8 =0.875 (87.5%),

o(0yranon-1) =1 /8 =0.125 (12.5%).
B xoHeuHoM cMmecH:

o(kerona) =72 - 0.875 /74 =0.851 (85.1%),
o(xkucnotel) = 0.149 (14.9%).

2) Jeruaparanus CiupTOB:
H2504(x),t
CH3-CH>-CH(OH)-CH3 ———— CH3-CH=CH-CHjs + H20
H2504(x),t

CH3CH>-CH,-CH,OH ———— CH3-CH>-CH=CH, + H20
Oxkucnenue IMOJIYUCHHBIX AJIKECHOB.
3CH3—CH=CH-CHj3 + 4K>Cr,07 + 16H2S04 — 6CH3—-COOH + 4K>SO4 + 4Cr2(S04)3 + 16H20
3CH3-CH2>-CH=CH> + 5KCr207 + 20H2SO4 — 3CH3-CH>—COOH + 3CO21 + 5K2S04 +
+ 5Cr2(S04)3 + 23H20.

Omeem. Vicxonnast cmechb: 87.5% Oytanona-2, 12.5% OyraHona-1, koHeuHas cmech: 85.1%
OyraHoHa, 14.9% OyTaHOBOW KUCIIOTHI.

3.2. 1) JlornyHo mnpeAmnonaoKuTh, 4TO 3-METUIOyTaHOBas KUCIOTa OblIa MOJIy4eHA W3
3-metunbyTaHona-1, Toraa BTOpbIM H30MEPHBIM CITUPTOM C Pa3BETBICHHBIM CKEJIETOM MOXET OBITh
3-MeTmiIOyTanon-2. Peakuun okucieHus:

3CH3—CH(CH3)-CH>—CH20H + 2K>Cr.07 + 8H2SO4 — 3CH3-CH(CH3)-CH>—COOH + 2K>S04

X X + 2Cry(S04)3+ 11H20
3CH3—CH(CH3)-CH(OH)-CHz + K2Cr2,07 + 4H2SO4 — 3CH3—-CH(CHz3)-C(O)-CH3s + K2SO4 +
y y + Cr2(S04)3 + 8H20

PaBencTBo macc:
88x + 88y = 102x + 86y
=y

[TocKOBKY CIIUPTHI — U30MEPHI, B CMECH MX MOJIBHBIC JOJIM PABHBI MACCOBBIM:

o(3-metunoOyranon-1) = 1/8 = 0.125 (12.5%),

o(3-metunoyranon-2) = 7/ 8 = 0.875 (87.5%).
B xoHeuHOM cMmecu:

o(xkucaotel) = 102 - 0.125 / 88 = 0.1449 (14.49%)),
o(ketona) = 0.8551 (85.51%).

2) deruaparanus COUPTOB:
H2504(x),t
CH3-CH(CH3)-CH>-CH.0H ————— CH3-CH(CH3)-CH=CH: + H20
H2504(x),t

CH3-CH(CH3)-CH(OH)-CH3 ———— CH3-C(CH3)=CH-CH3s+ H20
OxkucIieHHe MOJTyYEeHHBIX AJIKEHOB!
CH3-CH(CHz3)-CH=CH2 + 2KMnOQO4 + 3H2SO4 — CH3—-COOH + CO21 + K2SO4 + 2MnSO4 + 4H20
5CH3—C(CH3)=CH-CHs+ 6KMnO4 + 9H2S04 — 5CH3-COOH + 5CH3-C(0O)-CH3s + 3K>SO04 +
+ 6MnSO4 + 9H:0.

Omeem. Ucxomuas cmeck: 12.5% 3-metnnoOyranona-1, 87.5% 3-meTmiOyranoa-2, KOHeUHAs
cmech: 14.49% 3-meTmiiOyTaHoBo# kucaoThl, 85.51% 3-MeTunOyTaHoHa-2.

12



3.3. 1) Jloru4HO TPEANOIOXKUTh, YTO METHUJIIPOIAHOBAasl KHUCJIOTa OblJa TMOJydYeHa U3
METHJIIPONaHoia-1, Torna BTOPBIM H30MEPHBIM CIUPTOM MOXKET ObITh OyTaHon-2. Peakimu
OKHCIICHHS .

5CH3-CH(CH3)-CH20H + 4KMnQO4 + 6H2S04 — SCH3—-CH(CH3)-COOH + 2K2S04

X X + 4MnSO4 + 11H,0
5CH3-CHz-CH(OH)-CHs + 2KMnO4 + 3H,S04 — 5CHs—CHz—C(O)-CHs + K2SO4 +
y y  +2MnSOs + 8H,0

PaBenctBO Macc:
74x + 74y = 88x + 72y
=y
[TockobKyY CIIUPTHI — U30MEPHI, B CMECH MX MOJIBHBIC JOJIM PABHBI MACCOBBIM:
o(metunnponanoi-1) =1/8 =0.125 (12.5%),
o(byranon-2) =7 /8 =0.875 (87.5%).
B xoHeuHOl cMmecu:
o(kucnotel) = 88 - 0.125 / 88 = 0.1449 (14.49%)),
o(ketona) = 0.8551 (85.51%).

2) deruaparaius COUPTOB:
H2504(x),t

CH3-CH(CH3)-CH,0H ———— CH3-C(CH3)=CH2 + H20
H2504(x),t

CH3-CH>-CH(OH)-CH3 ———— CH3-CH=CH-CH3s+ H20
OxucieHue noxy4eHHbIX aJIKEHOB!
3CH3-C(CH3)=CH> + 4K>Cr207 + 16H2SO4 — 3CH3-C(O)-CH3 + 3CO271 + 4K2SO4 +
+ 4Cr2(S04)3 + 19H20,
3CH3—CH=CH-CH3+ 4K>Cr207 + 16H2S04 — 6CH3-COOH + 4K>SO4 + 4Cr2(SO4)3 + 16H20.

Omeem. Ucxonnas cmech: 12.5% merunnponanona-1, 87.5% Oyranona-2, KOHEYHasi CMECh:
14.49% metunnponanoBoi KUcIoThl, 85.51% OyraHoHa-2.

3.4. 1) Jloru4HO IPEIIOJI0KUTE, YTO IECHTAHOH-2 OBLT ITOJTyYeH U3 TICHTAHOJIA-2, TOTIa BTOPHIM

HU30MCPHBIM CIIUPTOM C HCPA3BCTBJIICHHBIM CKCIIECTOM MOXKCET OBITh TOJIBKO IIEHTAHOI-1. Peakmun
OKUCJICHUS.

3C2Hs—CH>—CH(OH)-CHs + Ko>Cr207 + 4H2S04 — 5C2Hs—CH>—C(O)-CHs + K2SO4 + Cr(SO4)3+

X X + 8H20
3C2Hs—CH>—CH2>—CH20H + 2K2Cr207 + 8H2S04 — 3C2Hs—CH>—CH>—COOH + 2K»S04 +
y y + 2Cr2(S04)3 + 11H20
PaBeHcTBO Macc: 88x + 88y = 86x + 102y
X=7y

[ToCKONMBKY CIIMPTHI — H30MEPHI, B UX CMECH MOJIbHBIE JI0JIH PaBHBI MACCOBBIM:
o(menranon-2) =7 /8 = 0.875 (87.5%),
o(menranon-1) = 1/8 =0.125 (12.5%).
B xoHeuHoOl cMmecH:
o(xetona) = 86 - 0.875 / 88 = 0.855 (85.5%),
o(kucnotel) = 0.145 (14.5%).

2) deruaparanusi COUPTOB:
H2504(x),t

CH3—CH>—CH>-CH(OH)-CH3 ———— CH3-CH>-CH=CH-CH3s + H.0
H2504(x),t

CHs-CH»-CH>—-CH»>—-CH,OH ———— CH3-CH>—CH>—CH=CH> + H»0
OKI/ICHCHI/IC HOqueHHBIX AJIKEHOB.
5C2H5—CH=CH-CH3 + 8KMnO4 + 12H>S04 — 5C2H5—COOH + 5CH3-COOH + 4K,S04 +

+ 8MnSO4 + 12H,0
C2Hs—CH>—CH=CH> + 2KMnO4 + 3H2SO4 — C2Hs5—CH>—COOH + CO21 + K2SO4 +

+ 2MnSQO;4 + 4H:0.
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Omeem. Vcxognas cMmech: 87.5% nenranona-2, 12.5% nenranona-1, koneuHnas cMechb: 85.5%
nearadona-2, 14.5% mneHTaHoBOM KHUCIIOTHI.

3anaya 4 (14 6a1J10B)

4.1. CpenHsiga MoJisipHasl Macca ra3oBoi cMecu
M(cp) =2 - 15.275 = 30.55 (r/momB),
CYMMapHO€ KOJIMUECTBO BEILLIECTBA I'a30B
v(emecn) = 101.3 - 35.69 / (8.314 - 290) = 1.5 Mob.
IIyctb B cMecu coAepKUTCS X MOJIb XJI0poBotopoaa (1.5 —x) Mok a3ota, Torja Macca cMecu
36.5x + 28(1.5 —x) =30.55- 1.5,
x = 0.45 mons.
B nepBom cocyze conepkutcs kapOoHaTa HaTpHs
v(Na2CO3) =265 - 0.1/ 106 = 0.25 mo1b.
IIpu TakOM COOTHOIIEHUH XJIOPOBOIOPOJIa U KapOoHaTa HATPUs B IIEPBOM COCYJIe 0Opasyercs
KaK THIPOKapOOHAT HATPHSI, TAaK M YTICKUCIIBIN Ta3:
Na,CO3 + HCl — NaHCOs3 + NaCl,
y y y y
Na2CO3 + 2HCI — CO271 + 2NaCl + H20.
0.25-y  2(0.25-y) 0.25-y 2(0.25-y)
y +2(0.25 -y) = 0.45,
y = 0.05 moub.

Taxum 06pa3zom, B IEPBOM COCY/I€ MTOTHOCTHIO MOTIIOIMIAETCS XJIOPOBOOPO/I, 00pa3yIOTCsI COU
NaHCO;3 B komuuectBe 0.05 monb, NaCl B xommuecrBe 0.45 monb u Beimensercs 0.20 Monb
YIJIEKHUCIIOTO rasa.

Macca pacTBopa B IIEpBOM COCY/I€ ITOCIIe MPOITyCKaHUs Ia30BOi cMecH

my =265+ 36.5-045-44-0.2=272.6T,
MAacCOBBI€ JI0JIU COJIEH COCTaBIISAIOT
®(NaHCO3) =84 - 0.05/272.6 = 0.0154 (unu 1.54%),
o(NaCl) =58.5-0.45/272.6 = 0.0966 (mmu 9.66%).
Bo BTOpOM cocyie conepKuTesl TUIPOKCH]T HATpUs
v(NaOH) =2.80 - 0.1786 = 0.50 mMob.

BriienuBmmiics B IEpBOM COCY/I€ YIVIEKUCIIBINA a3 MOJHOCTBIO MOTJIOMIAETCS. BO BTOPOM, ITPH

sTOM obOpazyercs 0.20 Monb kapOoHaTa HATPHSL:
2NaOH + CO2 — NaxCOs + H20
0.40 0.20 0.20
U OCTaeTCsl HeTIPOpearupoBaBILUil THAPOKCU]T HATPHUS
v(NaOH)u36. = 0.50 — 0.40 = 0.10 moub.
Macca pacTBopa BO BTOPOM COCY/I€ MOCII€ MOTJIOLIEHNs YIIIEKHCIIOoro ra3a paBHa
my=178.6-1.12 +44 - 0.20 =208.8 .
MaccoBbl€ 1011 BELECTB BO BTOPOM PaCTBOPE:
®(Na2CO3) =106 - 0.20 / 208.8 = 0.1015 (mm 10.2%),
®(NaOH) =40 -0.10/208.8 =0.0192 (umu 1.9%).

Omeem: 1) 1.54% NaHCO3, 9.66% NaCl; 2) 10.2% Na.COs, 1.9% NaOH.

4.2. CpenHsis MOJISIpHAsl Macca ra3oBOd CMeCH
M(cp) =4 - 12.99 = 51.96 (r/moib),
CYMMapHO€ KOJIMYECTBO BEIIECTBA I'a30B
v(emecn) = 101.3 - 29.05/ (8.314 - 295) = 1.2 moJb.
[Tycth B cMecu x MoJib OpoMoBOopoaa U (1.2 — x) MOJIb aproHa, Toraa Macca CMecu
81x +40(1.2 —x) =51.96 - 1.2,
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x=0.35 MOB.
B nepBoM cocyne comepuTcs kapOoHaTa Kanus
v(K2CO3z) =156 - 0.115/ 138 = 0.13 moub.
[Tpu TakoM COOTHOIIEHUH OPOMOBOAOPOAA U KapOOHaTa Kalus 00pa3yeTcs yIIeKUCIbIi Ta3 B
kosmdectBe (.13 momab, 6pomuy kamus (0.26 MoJIb):
K2CO3 + 2HBr — CO21+ 2KBr + H20
0.13 0.26 0.13 0.26
M OCTaeTCsl B paCTBOPE HEMPOpearnpoBaBIIni OPOMOBOIOPOI:
v(HBrmu36. =0.35-0.26 = 0.09 mob.
Macca pacTBopa B IIEpBOM COCY/Ie ITOCIIE MPOITyCKaHUs Ia30BO cMecH
m; =156.0+81-0.35-44-0.13=178.6T,
MaCCOBBIC JIOJIA BEIIECTB COCTABIISIOT
o(KBr)=119-0.26 / 178.6 = 0.1732 (unu 17.3%),
o(HBr) =81-0.09/178.6 = 0.0408 (u1u 4.1%).
Bo BTOpOM cocyze conepKUTCs THIAPOKCUAA KaTHs
v(KOH) =0.84 - 0.2381 = 0.20 mos1b.
[Tpu TakOM COOTHOIICHUH THAPOKCHIA KAJIMS U YIIIEKKCIIOrO ra3a 00pa3yroTcsl Kak KapOOHAT
KaJIusl, TaK ¥ TUAPOKAPOOHAT KaITHS:
2KOH + CO; — K2COs3 + H20,
2y y y
KOH + CO; — KHCO3
0.13-y 0.13-y 0.13-y
2y +(0.13-y) =0.20,
y = 0.07 moub.
Bo BTOpOoM cocy/ie MOJTHOCTBIO MOTJIONIACTCS YIIIEKUCIBIN Ta3, oopasytorcs conmu KoCOsz B
konmmuectse 0.07 moabs u KHCO3 (0.06 mos).
Macca pacTBopa BO BTOPOM COCYJI€ MOCJIE IMOTJIONICHHUs YIIIEKUCIIOTO ra3a paBHa
my =238.1-1.050 + 44-0.13 =255.7 r.
MaccoBble 1011 BEIIECTB BO BTOPOM PaCTBOPE:
o(K2CO3) =138 - 0.07 / 255.7 = 0. 0378 (unu 3.8%),
o(KHCO3) =100 - 0.06 / 255.7 = 0.0235 (unu 2.4%).

Omeem: 1) 17.3% KBr, 4.1% HBr; 2) 3.8% K2COs, 2.4% KHCO:s.

4.3. CpenHsis MOJIsIpHas Macca ra3oBoi cMecH
M(cp) =2 - 19.325 = 38.65 r/mob,
CyMMapHO€ KOJIMYECTBO BEUIECTBA Ta30B
v(emecu) = 101.3 - 15.63 / (8.314 - 293) = 0.65 moJIb.
I[Tycts B cmecu copepxutest x Mok HCI u (0.65 — x) Mmonb aprosa, Torzma Macca CMecH
36.5x + 40(0.65 — x) = 38.65 - 0.65,
x=0.25 Monb.
B nepBom cocyze conepKuTes CyabpuTa HaTpUst
v(Na2SO3) =157.5-0.12/ 126 = 0.15 moub.
[Tpu TakoM COOTHOIIIEHUH XJIOPOBOJIOPO/IA M CYIb(UTA HATPHUS B TIEPBOM COCYIE 00pazyeTcs
KaK TUJAPOCYIb(MUT HATPUS, TAK U CEPHUCTBHIN Ta3:
Na;SO3 + HCI — NaHSO3 + NaCl
y y y y
NaxSO3 + 2HCl — SO21 + 2NaCl + H20
0.15-y 2(0.15-y) 0.15-y 2(0.15-y)
y +2(0.15-y) = 0.25,
y = 0.05 moub.
Taxum 00pa3oM, MepBOM COCY/IE MOTHOCTHIO TOTJIONIAETCST XJIOPOBOIOPOI, 00Pa3yIOTCS COIH
NaHSO3 B konruectBe 0.05 mosb, NaCl (0.25 moinb) u Beinensercs 0.10 MOJIb CEpHUCTOTO ra3a.
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Macca pacTBopa B IIEpBOM COCYJI€ ITOCIIE IIPOITyCKaHMs ra30BOM cMecH
my1=1575+365-025-64-0.1=160.2T,
MacCOBBIE JI0JIM COJIEN COCTABIISAIOT
®(NaHSOz3) =104 - 0.05/160.2 = 0.0324 (unu 3.2%),
o(NaCl) =58.5-0.25/160.2 = 0.0913 (uu 9.1%).
Bo BTOpOM cocyie conepKUTCs THAPOKCH 1A HATPUS
v(NaOH) =2.2 - 0.1136 = 0.25 mob.
BeraenuBmuiics B IEPBOM COCYJ€ CEPHUCTBIN I'a3 IMOJHOCTHIO MOIVIOAETCS BO BTOPOM, IIPU
aToM obpa3zyercs cynbdur HaTpus B komudectse 0.10 Mouib:
2NaOH + SOz — NaxSOs3 + H.0
0.20 0.10 0.10
U OCTAEeTCsl HEMPOPEArupoBaBIIMKM MAPOKCU HATPUSI
v(NaOH)u36. = 0.25 — 0.20 = 0.05 moms.
Macca pacTBOpa BO BTOPOM COCY/I€ ITOCJIE TOTJIOIEHHs CEPHUCTOrO ra3a
mz=113.6-1.08 +64-0.10=129.1r,
MacCOBBI€ JIOJIM BELLIECTB B PACTBOPE COCTABIISAIOT
®(Na2S03) =126 - 0.10/ 129.1 = 0.0976 (unu 9.8%),
o(NaOH) =40 - 0.05/129.1 = 0.0155 (unu 1.6%).

Omeem: 1) 3.2% NaHSOs3, 9.1% NaCl; 2) 9.8% Na,SOs, 1.6% NaOH.

4.4. CpenHsia MOJIIpHAsl Macca ra3oBOi cMecu
Meyeen =4 - 20.76 = 83.04 r/mMoub,
CYMMapHO€ KOJIMUECTBO BEILLECTBA Ia30B
v(emecu) = 101.3 - 30.15 / (8.314 - 294) = 1.25 moJb.
ITycTte B cMecH coaepxkuTes X MoJib OpomoBoaopoaa u (1.25 —x) Monb KpUNTOHA, TOrJa Macca
cMecH
81x + 84(1.25—x) = 83.04 - 1.25,
x = 0.4 MoJb.
B nepBom cocyze conepkutcs cyabpuTa Kaaus
v(K2SO03) =218.4-0.123/ 158 = 0.17 mob.
[Ipu TakoM COOTHOLIEHHH OPOMOBOJOPOJIA U CyNIb(UTa KaJdus B IEPBOM cocyie oOpaszyercs
cepHUCTHIH ra3 B koiauuectse 0.17 monb u 6pomug kanus (0.34 Mob):
K2SO3 + 2HBr — SO21+ 2KBr + H,O
0.17 0.34 0.17 0.34
U OCTaeTCsl B pacTBOPE HEMpOpearupoBaBIIni OPOMOBOJIOPO/:
v(HBr)u36. = 0.4 — 0.34 = 0.06 moub.
Macca pacTBopa B IEpBOM COCY/Ie MOciIe MPOITyCKaHUs Ia30Boi cMecH
m1=2184+81-04-64-0.17=2399r,
MacCOBBIE JIOJIM BELECTB COCTABIISIIOT
o(KBr) =119 -0.34/239.9 =0.1686 (nau 16.9%),
o(HBr) =81-0.06/239.9 = 0.0202 (nu 2.0%).
Bo BTOpOM cocynie coaepKuTCs THAPOKCHIA KaTHs
v(KOH) =0.95 - 0.3158 = 0.30 mo1b.
[Ipu TakOoM COOTHOILIECHUU TMJIPOKCHAA KaJlsl U CEPHHUCTOrO ra3za oOpa3yloTcs Kak CyIb(UT
KaJIvsl, TaK ¥ THAPOCYITbMUT K
2KOH + SOz — K2SO3 + H20
2y y y
KOH + SO, — KHSOs3
0.17-y 017y 017y
2y +(0.17 —y) = 0.30,
y = 0.13 mou1b.
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Bo BTOpOM cocy/e MOJHOCTBIO TOTJIOIIACTCS CEPHHUCTHIN Ta3, obpasyrorcs conn KoSOs B
kosmyectse 0.13 monb u KHSO3 (0.04 monb).
Macca pacTBopa BO BTOPOM COCY/I€ MTOCIIE MOTJIOMICHHUS] CEPHUCTOrO Ta3a
my =315.8-1.040 + 64 - 0.17 =339.3 1,
MAacCOBBIE JI0JIU BEIIECTB B PACTBOPE COCTABIISIOT
®(K2S03) =158 - 0.13/339.3 = 0. 0605 (r1u 6.0%),
o(KHSO3z) =120 - 0.04 / 339.3 = 0.0141 (uu 1.4%).

Omeem: 1) 16.9% KBr, 2.0% HBr; 2) 6.0% K2S0Os3, 1.4% KHSO3.

3agaya S (12 6a10B)

5.1. 1) TennoBoii a3hdext 0ObpaTHOI peakiuu 1o 3akoHy ['ecca cocTaBisieT
Q = Qosp(HOpOOpHAAUEH) — Qosp(kBanpuIuKiIan) = —241.5 — (—334.0) = 92.5 x/I»x/Moub,

MOJISIPHBIE MacChl H30MEPOB 92 I/MOJIb, MOITOMY YACIbHBIN TEIUIOBOM AP dekT (Ha 1 Kr) paBeH
Q=92.5-1000/92 = 1005 x/x/kr.

2) [TockonbKy BKJIA/Ibl Pa3JIMYHBIX 3aMEIIAFOIIUX TPYII B BEJIMYMHY TEIUIOTHI 00pa30BaHHUsI 110
YCIIOBHIO 33/1a4H aJIMTHBHBI, BenrmunHa Q = 92.5 k/[>k/MOIIb OcTaHEeTCsI HEM3MEHHOM IS BCEX TPEX
COCJIMHEHUI, a yJenbHas JSHEprus OyAeT ONpenensTbCs WX MOJSIpHOW Maccoil. Paccumrtaem
MOJISIPHBIE MacChl BCEX TPEX BEIECTB:

M1 = 360 r/moas, M2 = 244 r/moinb, M3 = 193 r/moib.

Omnpenenym ynenbHbIE TEIUIOBBIE () ()EKTHI peakuu AJisi TPEX COSAMHEHUI:

Q1=92.5-1000 / 360 = 256.9 xJIx/kT,
Q2=192.5-1000 /244 = 379.0 xJIx/kr,
Q3=92.5-1000/193 = 479.3 xJ[x/kr.

Takum 00pazom, HaMOOJBINYIO TEIUIOOTAAUYY JAaeT TPEThbe COSAWHEHHE, M €ro MOXKHO
pPEKOMEHI0BaTh JUIsl mpakTudeckoro npumeHeHus. Taxke ycmouro Q > 300 x/Ix/kr oTBeuyaet
BTOPOE COEIMHEHHe, a coeauHeHne 1 okasamoch HEIP(PEKTUBHBIM U  MPAKTHYECKOTO
HCTOJIb30BaHUS.

Omeem: 1005 x]JIx/kr, coequHeHus 3 u 2.

5.2. 1) TemnoBoii a3¢ ekt 0bpaTHOM peakiyu Mo 3akoHy I'ecca cocraBisieT

Q = Qosp(HOpOOpHATHEH) — Qosp(kBagpuIHKIan) = —241.5 — (—334.0) = 92.5 xIx/Moub,

MOJISIPHBIE MacChl U30MePOB 92 1/MOJIb, MO3TOMY YAETIbHBIN TEII0BON 3 dekT (Ha 1 Kr) paBeH
Q=092.5-1000/92 = 1005 xIx/xr.

2) ITockonbKy BKJIa/1bl PA3JIMYHBIX 3aMELIAIOIIUX TPYII B BEJIMYMHY TEIIOTHI 00pa30BaHUs 110
YCIIOBHIO 33/1a41 aJIUTHBHEI, BenrmunHa Q = 92.5 x/I>x/MoITb 0OcTaHEeTCss HEM3MEHHOM IS BCEX TPeX
COeJMHEHUI, a yjAenbHas SHeprus OyAeT ompenensaTbes WX MOJsIpHOW Maccoil. Paccumraem
MOJISIPHBIE MacChl BCEX TPEX BEIECTB:

M = 142 v/monb, M> = 294 r/moinb, M3 = 324 r/MOIb.

Omnpenenum yaenbHble TEIUIOBbIE 3D ()EKThI PeakIuu sl TPEX COeTMHEHUN:

Q1=92.5-1000/ 142 = 651.4 xJIx/xkr,
Q2=192.5-1000 /294 = 314.6 xJIx/kr,
Q3=92.5-1000 /324 = 285.5 xJIx/Kr.

Takum 00pazoM, HaWOONBIIYIO TEIUIOOTAAdy JAeT IEePBOE COCTUHEHHE, W €ro MOYKHO
peKOMEeH0BaTh JJIs MpakTuyeckoro npuMmeHeHus. Taxxke ycioButo Q > 300 x/Dx/kr oTBeuaeT
BTOPOE COCIMHEHHE, a TPEThe COCAMHEHHE OKa3aioch HEI(Y(EKTUBHBIM [UIS TMPAKTHUIECKOTO
MCTOJIb30BaHUS.

Omeem: 1005 x]JIx/kxr, coequuenus 1 u 2.
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5.3. 1) TennoBoii a3dext 0O6paTHOI peakiuu 1o 3akoHy ['ecca cocTaBisieT
Q = Qosp(HOpOOpHAAUEH) — Qosp(kBanpuIuKiIan) = —241.5 — (—334.0) = 92.5 x/Ix/Mou1b,

MOJISIPHBIC MAcChl H30MEPOB 92 T/MOJIb, TO3TOMY Y/IEIbHBIN TeTI0BOM 3¢ deKT (Ha 1 Kr) paBeH
Q=92.5-1000/92 = 1005 x/x/kr.

2) [TockonbKy BKJIA/IbI Pa3JIMYHBIX 3aMEIIAFOIINX TPYII B BEJIMYMHY TETUIOTHI 00pa30BaHHUsI 1O
YCIIOBUIO 33JIa4d aJANTUBHBI, BelmunHa Q = 92.5 xJ[>)k/MOIb OCTaHETCSI HEU3MEHHOM JIsI BCEX TPEX
COCJIMHEHUI, a yJenbHas SHEprusi OyAeT ONpenensiTbCcs WX MOJSIpHOW Maccoil. Paccumraem
MOJIIPHBIE MACCHI BCEX TPEX BEIIECTB:

M1 =208 r/moas, M2 = 157 r/moib, M3 = 320 r/mMob.

PaccunthiBaeM yenbHbBIE TEIUIOBBIC 23PGEKTHI PEAKIUU I TPEX COCTUHEHUI:

Q1=92.5-1000/ 208 = 447.7 xJIx/kr,
Q2=192.5-1000 /157 = 589.2 xJIx/kr,
Q3=92.5-1000/ 320 = 289.1 x/[x/kr.

Takum o00pazoMm, HaUOONBINYIO TEIIOOTAAYY JaeT BTOPOE COCAMHEHHE, U €ro MOXKHO
pPEKOMEHI0BaTh JUIsl mpakThuueckoro npumeHeHus. Taxke ycmouro Q > 300 x/[x/kr oTBeuyaet
MIEPBOE COCTMHEHUE, a TPEThe cCoequHeHNE HeI(DDEKTHUBHO ISl MPAKTUIECKOTO UCTIOIB30BaHUS.

Omeem: 1005 xJx/kr, coenunenus 2 u 1.

5.4. 1) TernoBoii a3 dexT 0OpaTHOH peakiyn 1Mo 3akoHy ['ecca cocraBisier

Q = Qosp(HOpOOpHATHEH) — Qosp(KBagpuIMKIan) = —241.5 — (—334.0) = 92.5 xJIx/Mou1b,

MOJISIPHBIE MacChl H30MEPOB 92 1/MOJIb, MOITOMY YAETBHBIN TEIUIOBOM 3P dexT (Ha 1 Kr) paBeH
Q=92.5-1000/92 = 1005 xJx/kr.

2) ITockonbKy BKJIA/IbI Pa3IMYHBIX 3aMEUIAIOIINX TPYII B BEJIMYUHY TETUIOTHI 00pa30BaHHUSI 110
YCIIOBUIO 33[1a4M aJAUTUBHBI, BennunHa Q = 92.5 xJ[>k/M01b OCTaHETCsl HEU3MEHHOM ISl BCEX TpeX
COCIMHECHHH, a yJIelbHas SHeprust OyAeT OmpenesaThCs HX MOJApHOM Maccol. Paccunmraem
MOJIIPHBIE MACChl BCEX TPEX BEIIECTB:

M1 = 327 r/moaw, M2 = 175 r/moinb, M3 = 345 r/mois.

PaccunteiBaeM yaenbHbIE TETIOBBIC 2PGEKThI peaKIUu A1 TPEX COSTUHEHUI:

Q1=192.5-1000 /327 = 282.9 xJIx/kr,
Q2=192.5-1000/ 175 = 528.6 xJIx/k,
Q3=192.5-1000 /345 = 268.1 xJx/KT.

Takum o00pazoMm, HauOONBLIYIO TEIUIOOTJAauy JaeT BTOPOE COEJUHEHHE, M €ro MOXHO
peKOMeHI0BaTh Ui TpakTudeckoro mnpuMeHeHus. CoemuHenns 1 w3 HedpPeKTHBHBI LIS
MPAKTUYECKOTO UCITIOJIb30BaHMUS.

Omeem: 1005 xJIx/kr, coequHeHue 2.
3anaya 6 (14 6a110B)

6.1. OMHOOCHOBHAS KUCIIOTA TUCCOUUPYET 00paTHMO

HA = H + A
KOHCTaHTa Auccoranmm K1UCJI0OThI paBHa

_|H*|AT] _ [H*]?

T ¢—[H*] ~ c-[H*]

IJie ¢ — KOHIEHTpaIus pacTBopa Kuciotsl, [H] — paBHoBecHas kontenTpanus nonos H' B pacteope.
KonnenTpanus nonos H ca3ana co 3uauenrem pH pactBopa claeayromUM COOTHOIIEHUEM:
[H*] =10PH
O003Ha4YMM KOHIICHTPAIIMIO HOHOB BOJIOPO/Ia B IEPBOM PAacTBOPE KaK X1, BO BTOpOM — x2. Toraa
x1 = 107PHy
x2 = 107PH2,
[Tpu pazbaBieHuu pacTBopa KuciaoTel pH Bo3pacTaer, mo3tomy
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0.598 = pH2 — pH1
u x1 [ x2 = 10PH2PHL = 100598 = 3 963,
OTCIO/Ia TIOJTy4aeM COOTHOIIECHUE x1 = 3.963x2.
3anuieM BBIpAKEHUS JUIsi KOHCTAHTHI AWCCOIUAIMK KUCI0oThl HA st o00uX pacTBOpOB U
MIPUPABHSIEM ITPABbIC YaCTH BBHIPAIKCHUI:
- x12
T 0.01-x4’
- x2°2
"~ 0.001-x,
x52

x12

0.01-x; 0.001—x,
x12 _ 0.01-x;
X2 0.001-xy
IToacraBuM IOJIyYEHHOE paHee COOTHOLIEHUE U HalIeM KOHIIEHTPAIMIO HOHOB BOJIOPOIA BO
BTOPOM pacTBOpE:

3.9632 = (0.01 — 3.963x2) / (0.001 — x2),
x2 =4.86-107* (Momns/m).
PaccunTaem 3HaueHUE KOHCTAHTBI JUCCOLUAIMH, BOCIIOIB30BABIIUCH (POPMYIION, 3aTICAHHON
JUT BTOPOT'O pacTBOpa:
K =(4.86-10%)?%/(0.001 — 4.86:10%) = 4.59-107%.
Omeem: 4.59-1074,

6.2. OTHOOCHOBHAS KUCJIOTA TUCCOLUUPYET 00paTHMO

HA = H + A
KOHCTaHTa Auccoranmm KNUCJIOTHI
D Uk 7 I
T ¢c—[HY] ~ c-[H*]

IJie ¢ — KOHIEHTpal|s pacTBopa KUcioTsl, [H'] — paBHOBecHas koHenTparus nonoB H' B pacteope.
Konuenrpanus nono H' cszana co 3nauenneM pH pacTBopa CleayrOMIMM COOTHOIIEHUEM:

[H]=10"P"
0O0603HaYMM KOHIIEHTPALIMIO0 HOHOB BOJOPO/ia B IEPBOM PacTBOPE Kak X1, BO BTOpOM — x2. Torza
x1=10"PH,
x2 = 107PHe,
ITpu pa3baBieHnu pactBopa kuciaoTsl pH Bo3pacTaer, mosTromy
0.7 =pH2 — pH1
u x1/ xp = 10PH2PHL = 1007 = 5,012,

OTCIOJIa TIOJTydaeM cooTHomeHune x1 = 5.012x».
3anuiieM BbIpaKEHHs IS KOHCTAHTHI JUCCOLMANMU KUCIOThl HA nns ABYX pacTBOpOB U
IIPUPABHSEM IIPABbIE YACTH BBIPAKCHUMN:
2
X1

T 0.02-x,
- x22
~ 0.00133—x;
X12 _ xZZ
0.02—x;  0.00133—x,’
x1% _ 0.02-xq

x22  0.00133—2x,"
[MoscTaBUM MOIYYEHHOE PaHEE COOTHOLIEHHE U HAWIEM KOHIEHTPALUIO HOHOB BOAOPOIA BO

BTOPOM PacTBOpE:
5.0122 = (0.02 — 5.012x2) / (0.00133 — x2),
x2=6.71-10"* (Momns/m).
PaccunTaem 3HaueHHE KOHCTAHTHI AMCCOLMAIIUMH, BOCITOIB30BABIINCH (OPMYIIOH, 3alTHCAHHOM

IJIsL BTOPOro pacTBopa:
K =(6.71-10%2/(0.00133 — 6.71-10%) = 6.8-107%,
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Omeem: 6.8:107%.

6.3. OgHOOCHOBHAS KMCJIOTA AUCCOLMUPYET OOPATUMO

HA =2 H" + A~
KOHCTaHTa Aucconranmnu K1UCJIOTHI paBHa

_|H*|[AT] _ [HY]?

T c—[HY]  c-[H*]

IJie ¢ — KOHIEHTpal|s pacTBopa KUcioTsl, [H'] — paBHOBecHas koHeHTparus nonoB H' B pacteope.
Konnenrpanus nonos H cs3ana co 3snauenrem pH pactBopa ClaeayroIUM COOTHOIIEHUEM:
[H]=10"H
0O0603HaYNM KOHIIEHTPAIIMIO HOHOB BOJOPO/Ia B IEPBOM PaCTBOPE KaK X1, BO BTOpOoM — x2. Torma
X1 = 10*PH1’
x2 =107,
[Ipu paz6aBienun pactBopa KucioTsl pH Bo3pacTaer, moaromy
0.664 = pH2 — pH1
u x1/ xp = 10PH2PHL = 100664 = 4 613,
OTCIO/Ia TIOJTy4aeM COOTHOIIEHUE x1 = 4.613x>.
3anuineM BbIpaXXeHUs Ui KOHCTAHTHI Auccormanuu HA 1 1ByX pacTBOpOB U MpUpaBHSIEM

MPaBbI€ YAaCTH BBIPAKCHUM:
x 2
—_ 1
0.05—x4’
- x22
0.0025—x,
2 X2

:
X1
0.05-x;  0.0025—x5’
x12 _ 0.05-x;
X2 0.0025—x;
[ToscTaBUM TOMYYEHHOE paHee COOTHOIIEHHE W HalieM KOHIIEHTPALMI0 HOHOB BOJOPO/Ia BO
BTOPOM pPacTBODE:

4.6132 = (0.05 — 4.613x7) / (0.0025 — x2),
x2=1.98-107* (Momns/m).
PaccuntaeM 3HaueHHEe KOHCTAHTHI AUCCOIMAIIMH, BOCTIONH30BABIINCH (HOPMYIIOH, 3aMlCaHHON
JUTSI BTOPOTO PacTBOpA:
K =(1.98-10%)?%/(0.0025 — 1.98-10%4) = 1.7-1075.
Omeem: 1.7-107°,

6.4. OTHOOCHOBHASI KUCJIOTA AUCCOIMUPYET 00paTUMO

HA = H + A
KOHCTaHTa AUCCoMalnu KNUCJIOTHI paBHa
D ki 7 I i
T ¢c—[HY] ~ c—[H*]

IJie ¢ — KOHIEHTpaIus pacTBopa Kuciotsl, [H] — paBHoBecHas kontenTpanus nonos H' B pacteope.
KonnenTpanus nonos H ca3ana co 3nauenrem pH pactBopa ClaeayroIUM COOTHOIIEHUEM:
[H*]=10"H
O003HaYMM KOHIICHTPAIIMIO HOHOB BOIOPO/Ia B IEPBOM PAacTBOPE KaK X1, BO BTOpOM — x2. Toraa
x1 = 107PH
x2 = 107PHe,
ITpu pazbaBieHuu pacTBopa KUciIoThl pH Bo3pacTaer, mo3tomy
0.598 = pH2 — pH1
u x1/ xp = 10PH2PHL = 100778 = 5 998,
OTCIOJIa TIOJTyYaeM COOTHOIICHHE x1 = 5.998x>.
3anuieM BbIpaXEeHHUs IS KOHCTAHTHI aucconuarmu HA juis TByX pacTBOPOB U MPHPaBHIEM
IIPaBbIE YaCTH BBIPAKECHUI:
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x12

0.06—x4’
- X2
T 0.0024-x,
x2  _ x5
0.06—x; 0.0024—x,’
x1%2 _ 0.06—x;

x22  0.0024—x,
IToacTaBuM MOJyY4ECHHOE paHee COOTHOIICHNE U HalieM KOHIIEHTPAIMIO HOHOB BOJIOPOa BO

BTOPOM pacTBOpeE:

5.998% = (0.06 — 5.998x>) / (0.0024 — x»),
x2 = 8.804-107* (Momb/1).
PaccunTaem 3HaueHHE KOHCTAHTHI AUCCOLMAINH, BOCIIOIB30BABILUCH (POPMYIIOii, 3aTIICAHHON

IJIs1 BTOPOI'o pacTBOpa:

K = (8.804-10%)2 / (0.0024 — 8.804-10%) = 5.1-10°%.

Omesem: 5.1-107%.

3agaya 7 (15 6as10B)

nim

7.1.
1) 10FeSO4 + 2KI03 + 6H2S04 — 5Fe2(SO04)3 + Io| + K2SO4 + 6H,0
2) 31 + 6KOH(p-p) — K103 + 5KI + 3H,0

6eH
3) I + 3Cl, — 2ICl3
4) 3ICl3 + 12KOH(p-p) — 2KIO3 + KI + 9KCI + 6H,0
5) 5KI104 + 2MnSQO4 + 3H20 — 5KIO3 + 2HMnO4 + 2H2SO04

Omeem: A — KlO3, B — ICls.

7.2
kamdapa
1) SOz + Cl; —— SOCl>

2) SO2Cl; + 2H20 — H2S04 + 2HCI

3) SOz + I2 + H2O — H2S04 + 2HI

4) SO2 + HNO3(100%) — NOHSO4

5) 2NOHSO4 + H,0 — 2H2S0O4 + NO + NO2

Omeem: A — SO2Cl,, B — NOHSOs,.

73.
1) NaNO2 + 5NaOH + 3Zn + 5H20 — 3Naz[Zn(OH)a] + NHat

2) 3NaNO; + POCls = 3NOCI + NasPOx

2NaNO; + POCI3 5 2NOCI + NaPOs + NaCl
3) 2NaNO> + 2Nal + 2H>SO4 — I + 2NO7T + 2Na2SO04 + 2H,0

Pt, 0
4) 4NHs + 50, —5> 4NO? + 6H,0

CaKT.

5) 2NO + Cl; =5 2NOCI

Omeem: A — NH3, B — NOCI.

7.4.

1) PH3() + Hl) — PHal

2) PH4l + NaOH(p-p) — PHs3 + Nal + H.0

3) 5PH3 + 8KMnO4 + 12H2SO4 — 8MnSO4 + 5H3PO4 + 4K>S04 + 12H20
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4) P4 + 3KOH + 3H20 — PH3s?t + 3KH2PO>
to
5) P4 + 20HNO3(konir) = 4H3PO4 + 20 NO21 + 4H20

Omeem: A — PHa4l, B — H3POa4.

3agaya 8 (15 6as10B)

8.1.

CH,COOH CH,COOH
» O, = — (L
CH,NH,

CH,OH

CH,COOH CH,COONa
» L, e — (X
CH,0OH

+ N2 + Hzo

CH,COONa to CHjs
3) @i + NaOH —> + NayCOg3
CH,OH

Fe
CH,OH CH,OH

Br

CH,COOH
2 {0 _ O]
5) — + H,O
CHyNH, NH

+ CO, + H,O
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8.2.

COOH COOH
1) + HNO, —> © + N, + H,O
CHCH2NH; CH,CH,0H
COOH COOH
H,S0,
2) — + H,0
200°C
CH,CH,0H CH=CH;
COOH COOH
3) + 2KMnO4 + 3H,SO4 —> <> +CO, + 2MnSO, + K,S0,4+ 4H,0
CH=CH; COOH
i 0
4) nHOOC@—COOH + NHOCH,CH,OH —> <—C@C—O—CH2CH2-O— o+ nHO
COOH COOH
AICI; Br
+Br, — » + HBr
COOH COOH
8.3.

COOH COOH
@[ +HN02—>©[ + Nz + HO
CH5NH, CH,0OH
COOH COOH
5@ + 4KMnO, + 6H,S0, —> 5©i + 4MnSO, + 2K,S0, + 11H,0
CH,OH COOH
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0
COOH /
150 °C
[:::I: - 3 O + H,0
COOH (\
0
H,SO,
+ 2HNO; —> + 2H0
0
COOH o /
S @CNH
CH,NH,

8.4.

COOH COOH
@[ +HN02—>©[ + Ny + Hy0
CH5NH, CH,OH
COOH COONa
@i + NaHCO3 —» @i + CO, + H,0
CH,OH CH,OH
COONa ©
@[ + NaOH —» @\ + NayCOs
CH,OH CH,OH
CH,0OH CH,OH CH,OH CH,OH
O e O O™

0
COOH © //
@E . @QNH o
CH,NH,



